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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε.:  

 

1. Ιωάννης Παν. Στρούτσης, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆/νων Σύµβουλος 

2. Παρασκευή Στρούτση Λυµπεροπούλου, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

3. Χαράλαµπος Μιχ. Ξανθόπουλος, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου – Εκτελεστικό 

 

υπό την ως άνω ιδιότητά µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Ανώνυµης Εταιρίας µε την επωνυµία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ», (εφεξής η «Εταιρία» ή «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε.») και σύµφωνα µε το άρθρο 
5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007, δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε 
:  

(α) οι εξαµηνιαίες συνοπτικές ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 
«Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε.» για την περίοδο από 01/07/2009 – 31/12/2009, οι οποίες 
καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση 
και τα αποτελέσµατα της Εταιρίας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του 
Ν. 3556/2007 και,  

 

(β) Η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 
πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 
3556/2007  και των κατ’ εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Αθήνα , 22 Φεβρουαρίου 2010 

 

Οι βεβαιούντες, 

Ιωάννης Παν. Στρούτσης Παρασκευή Στρούτση 
Λυµπεροπούλου 

Χαράλαµπος Μιχ. 
Ξανθόπουλος 

   

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και ∆/νων Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 

Μέλος ∆.Σ. 
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I. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη εταιρική και ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση οικονοµικής θέσης 
της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία) της 31ης ∆εκεµβρίου 
2009, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες συνοπτικές καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή την 
ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση 
συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας 
οικονοµικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την 
κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Οικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της 
ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 
 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο 
Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 
συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που 
είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και 
λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο 
από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και εποµένως, δεν 
µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας 
όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την 
παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
 
Συµπέρασµα 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα 
µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
 
Αναφορά επί Άλλων Νοµικών Θεµάτων 
Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι το περιεχόµενο της προβλεπόµενης από το 
άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης είναι συνεπές µε τη συνηµµένη 
ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση. 
 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου  2010 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

 
 

 

 

Βασίλης Καζάς 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 13281 
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II. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
της  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΡΕΙΑ 
επί των ενοποιηµένων και εταιρικών  οικονοµικών καταστάσεων  
για την περίοδο από 01/07/2009 έως 31/12/2009 
 
 
Κύριοι Μέτοχοι , 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 άρθρο 5 παράγραφοι 6, καθώς και τις αποφάσεις της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Απ. 1/434/2007 αρ. 3 και Απ. 7/448/11.10.2007 άρθρο 4 και το 
Καταστατικό της Εταιρείας, σας υποβάλλουµε, για το πρώτο εξάµηνο 1/7/09 -31/12/09, της χρήσης 
που λήγει την 30/06/2010 την εξαµηνιαία  έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τις ελεγµένες 
εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, τις σηµειώσεις επί των οικονοµικών 
καταστάσεων και την έκθεση ελέγχου των Νόµιµων ελεγκτών . 
 Η παρούσα εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ηλεκτρονικής Αθηνών 
Α.Ε.Ε και του Οµίλου των εταιρειών της Ηλεκτρονικής Αθηνών απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 
πληροφορίες που απαιτούνται βάσει των προαναφερθέντων διατάξεων και περιλαµβάνει αναφορά 
των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσης που λήγει την 
30/06/2010 ( 01/07/09 – 31/12/09 ) και την επίδρασή τους στις εξαµηνιαίες οικονοµικές 
καταστάσεις, περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάµηνο της 
χρήσης ήτοι 01/01/2010 έως 30/06/2010 . 
 

1. Γενικές πληροφορίες  
 
Στοιχεία και πληροφορίες για τον Όµιλο και την εταιρεία  
 
Ο Όµιλος Ηλεκτρονική Αθηνών δραστηριοποιείται στον χώρο του λιανεµπορίου των ηλεκτρικών 
οικιακών συσκευών και συναφών ειδών . 
Ο Όµιλος αποτελείται από τις ακόλουθες εταιρείες 
 
1.Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε µητρική εταιρεία µε έδρα της Ελλάδα 
2.Ηλεκτρονική Αθηνών Κύπρου Ltd θυγατρική εταιρεία µε ποσοστό της µητρικής 100% και έδρα 
την Κύπρο 
3. Megastore Electroniki D.o.o θυγατρική εταιρεία µε ποσοστό της µητρικής 100% και έδρα τη 
Σερβία 
4. Σαραφίδης Α.Ε θυγατρική εταιρεία µε ποσοστό συµµετοχής της µητρικής 100% και έδρα τη 
Θεσσαλονίκη . 
 
Τα καταστήµατα του Οµίλου  ανέρχονται σε 64 εκ των οποίων 48 ανήκουν στη µητρική εταιρεία (26 
στο λεκανοπέδιο Αττικής και 22 στην υπόλοιπη Ελλάδα ) , 3 στην θυγατρική εταιρεία  Ηλεκτρονική 
Αθηνών Κύπρου Ltd , 3 στην θυγατρική Megastore Electroniki D.o.o µε έδρα την  Σερβία ενώ 10 
καταστήµατα ανήκουν στην θυγατρική εταιρεία Σαραφίδης στη Βόρεια Ελλάδα . 
 
2. Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την κλειόµενη περίοδο και επίδρασή στις 
εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα είναι τα ακόλουθα : 
 
α. Υλοποιώντας το πρόγραµµα των περικοπών διακόψαµε την λειτουργία ζηµιογόνων τριών 
καταστηµάτων ( 2 στην Αττική και 1 στη Θεσσαλονίκη ) 
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β. Μεταστεγάσαµε σε µεγαλύτερο χώρο και σε καλύτερο σηµείο το κατάστηµα του Αλίµου 
γ. Παρουσιάσαµε τα future stores που είναι η νέα ιδέα της εταιρείας µας προς τον καταναλωτή. 
Ήδη το παλαιό κατάστηµα επί της Κηφισίας ανακαινίσθηκε πλήρως και παρουσιάσθηκε στην 
αγορά ως future stores ενώ ένα ακόµη κατάστηµα αυτό του Αλίµου µετά από την µεταστέγασή του 
σε νέο πιο µεγάλο και ποιο λειτουργικό κατάστηµα λειτουργεί επίσης ως future stores . 
δ. Στις 9 ∆εκεµβρίου 2009 έγινε η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας η οποία ενέκρινε 
τις οικονοµικές καταστάσεις της 30/6/2009. Η εταιρεία δεν προέβη κατά τη χρήση που έκλεισε στις 
30/6/2009, σε διανοµή µερίσµατος. Επιπλέον στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης  ενεκρίθη η 
απαλλαγή των ορκωτών ελεγκτών λογιστών και η εκλογή Τακτικού και Αναπληρωµατικού 
Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή για την νέα χρήση. 
 
2.Χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες 
 
Κονδύλια Αποτελεσµάτων 
 
Κύκλος εργασιών: Οι πωλήσεις του Οµίλου παρουσιάζουν µείωση σε σχέση µε το αντίστοιχο 
περσινό διάστηµα κατά 11,95% και κατά 13,66% σε επίπεδο µητρικής εταιρείας. Η µείωση των 
πωλήσεων οφείλετε στην συνεχιζόµενη επιφυλακτικότητα του καταναλωτικού κοινού λόγω του 
οικονοµικού κλίµατος που επικρατεί όχι µόνο στην Ελλάδα αλλά και στις χώρες που 
δραστηριοποιείται ο Όµιλος. Να σηµειωθεί ότι ο ρυθµός µείωσης των πωλήσεων επιβραδύνεται σε 
σχέση µε το αντίστοιχο περσινό διάστηµα το οποίο ήταν και το πρώτο στο οποίο αντιµετωπίσαµε 
την παγκόσµια οικονοµική κρίση. Η πτώση των πωλήσεων είναι γεγονός και το βιώνουµε για ένα 
περίπου χρόνο. Σε αντιστάθµιση της πτώσης των πωλήσεων θα δηµιουργήσουµε κατάλληλες 
προϋποθέσεις στοχεύοντας σε κερδοφόρες πωλήσεις µε τις κατάλληλες επιλογές σε προϊόντα, σε 
χρόνο αποπληρωµής των προµηθευτών, σε τιµές και σε ποιότητα υπηρεσιών προκειµένου να 
αυξήσουµε τον κύκλο εργασιών µας. 
 
Μικτό κέρδος: Για την εταιρεία το µικτό κέρδος µειώθηκε κατά 0,74 µονάδες σε σχέση µε το 
περσινό διάστηµα ενώ κατά 1,68 µονάδες µειώθηκε σε επίπεδο οµίλου για το ίδιο διάστηµα. Σε 
σχέση µε το 1ο  τρίµηνο το µικτό κέρδος έµεινε αµετάβλητο σε επίπεδο οµίλου αλλά σε επίπεδο 
εταιρείας βελτιώθηκε κατά 0,72 µονάδες, γεγονός ενδεικτικό της τάσης για βελτίωση του µικτού 
αποτελέσµατος. Η πορεία είναι σίγουρα δύσκολη αλλά υπάρχει η διάθεση και η τεχνογνωσία να 
προσπαθήσουµε να βελτιώσουµε τα αποτελέσµατα. 
 
Άλλα έσοδα: Τα λοιπά έσοδα παρουσιάζουν µείωση της τάξεως του 23% σε σχέση µε την 
συγκριτική περίοδο. Λόγω τις οικονοµικής κρίσης τα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα µείωσαν τις 
παροχές προς τις συνεργαζόµενες εταιρείες µε συνέπεια να µειωθούν κατά τα λοιπά έσοδά µας.  
 Θεωρούµε ότι η µείωση είναι προσωρινή και µε την διάθεση νέων κεφαλαίων για την τόνωση της 
αγοράς τα εν λόγω έσοδα θα επανέλθουν στα επίπεδα των προηγούµενων ετών. Θεωρούµε θετικό 
γεγονός την σταθεροποίηση των λοιπών εσόδων στο Α’ και Β’ τρίµηνο της τρέχουσας χρήσης.  
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας – λειτουργίας διάθεσης – άλλα έξοδα: Η εταιρεία πιστή στις 
εξαγγελίες κατάφερε να µειώσει τα έξοδα της κατά 660 χιλ. ευρώ στο τρέχον εξάµηνο έναντι του 
περσινού εξαµήνου . Η προσπάθεια συνεχίζεται και αναµένεται σύντοµα να υπάρξουν και 
αντίστοιχές µειώσεις στις θυγατρικές εταιρείες  
Η µείωση των εξόδων ήταν από τα πρώτα ζητήµατα µε τα οποία ασχολήθηκε η εταιρεία. Η 
επαναδιαπραγµάτευση των όρων µίσθωσης συνεχίζεται µε όλους του ιδιοκτήτες, οι 
διαπραγµατεύσεις για µείωση του κόστους κατανάλωσης ρεύµατος απέφερε νέο εναλλακτικό 
πάροχο στην προµήθεια ηλεκτρικού ρεύµατος, οι διαπραγµατεύσεις για τις τηλεπικοινωνίες 
απέφερε νέα συµφωνία µε χαµηλότερο τιµολόγιο κλπ. Η προσπάθεια συνεχίζεται µε νέες 
συµφωνίες για όλους τους πιστωτές. 
 
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα: Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα είναι µειωµένα λόγω της µειωµένης 
αποτίµησης των µετοχών και των Α/Κ που έχει η εταιρεία στο χαρτοφυλάκιο της. 
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Χρηµατοοικονοµικά έξοδα: Η µείωση την χρηµατοοικονοµικών εξόδων οφείλεται σε 
ορθολογικότερη διαχείριση των πιστωτικών καρτών και των δόσεων προς τους πελάτες. Επίσης 
σηµαντικό στοιχείο είναι η διατήρηση του Euribor σε χαµηλά επίπεδα γεγονός που έχει επίδραση 
στη µείωση του χρηµατοοικονοµικού κόστους της Εταιρείας και του Οµίλου. 
 
Αποτελέσµατα περιόδου µετά από φόρους: Για µεν την εταιρεία τα οριακά κέρδη για δε τον 
όµιλο οι ζηµιές οφείλονται κατά βάση στην µείωση των πωλήσεων καθώς τα έξοδα διοίκησης και 
διάθεσης είναι περισσότερο ανελαστικά. Ο στόχος πλέον είναι να αυξηθούν οι πωλήσεις, όπως 
αναφέρεται παραπάνω και µε την γρηγορότερη τακτοποίηση των εκκρεµοτήτων όσων αφορά τις 
δαπάνες των θυγατρικών να επανέλθουµε σε κερδοφόρες χρήσης. 
 
Κονδύλια Ισολογισµού 
 
Κυκλοφορούν ενεργητικό: Σε επίπεδο Οµίλου η αύξηση του κυκλοφορούντος ενεργητικού 
οφείλεται κατά κύριο λόγο σε αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις και σε 
αύξηση των ταµιακών διαθεσίµων ενώ έχουµε και µείωση των αποθεµάτων. Η µείωση των 
αποθεµάτων οφείλεται σε καλύτερη διαχείριση από πλευράς Logistic και εµπορικών τµηµάτων. Η 
αύξηση των απαιτήσεων οφείλεται σε οριστικοποίηση των απαιτήσεων από πελάτες λόγω 
συµφωνιών µε συνέπεια την τιµολόγησή τους. Τέλος η αύξηση των διαθεσίµων οφείλεται στην 
αύξηση του βραχυπροθέσµου δανεισµού.  
 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις : Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αυξήθηκαν κατά 5,6 εκ. 
ευρώ περίπου σε επίπεδο οµίλου λόγω της αύξησης του δανεισµού. Η αύξηση του δανεισµού 
οφείλεται στο ότι η διοίκηση διαβλέπει εν µέσω κρίσης κάποιες επενδυτικές ευκαιρίες και θα ήθελε 
να είναι έτοιµη να τις υλοποιήσεις όποτε αυτή κρίνει συµφέρουσα. Εντός του 2010 θα καταβληθεί 
το υπολειπόµενο ποσό  από την εξαγορά της ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε. γεγονός που έχει επίδραση στη 
µείωση των µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων και την ισόποση αύξηση των βραχυπρόθεσµων. 
Παράλληλα οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις µειώθηκαν σηµαντικά λόγω της τακτοποίησης των 
προκαταβολών από τους πελάτες. 
 
Κονδύλια ταµειακών ροών :  
 

Το σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες είναι αρνητικό σε επίπεδο οµίλου 
κατά ευρώ. Οι λειτουργικές ταµειακές εκροές του Οµίλου ανήλθαν σε 2,35 εκ. ενώ για την 
εταιρεία οι εκροές ανήλθαν σε 4,11 εκ. ευρώ. Σε σύγκριση µε το αντίστοιχο περσινό 
διάστηµα οι εκροές βελτιώθηκαν κατά 4,19 εκ. σε επίπεδο εταιρείας και κατά 5,23 σε 
επίπεδο οµίλου. 
 
Οι αρνητικές ταµειακές ροές για την εταιρεία οφείλονται κατά κύριο λόγο στις ανάγκες για 
κεφάλαια κίνησης, ενώ για τον Όµιλο οφείλεται στις ανάγκες για κεφάλαια κίνησης και για 
κάλυψη των ζηµιών λειτουργίας. Τα κονδύλια που επηρέασαν την θετική πορεία των 
λειτουργικών ροών εκτός των κερδών της περιόδου είναι η µείωση των αποθεµάτων, η 
αύξηση των απαιτήσεων και η σηµαντική µείωση των υποχρεώσεων  
 
Οι επενδυτικές εκροές για του Οµίλου ανήλθαν σε 1,63 εκ. ενώ για την εταιρεία οι εκροές 
ανήλθαν σε 1,66 εκ. ευρώ καθώς οι επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό (ανακαινίσεις 
καταστηµάτων και έναρξης λειτουργίας των future stores) και άυλα περιουσιακά στοιχεία 
ανήλθαν σε 1,8 εκ περίπου. 
Η χρηµατοδότηση του κεφαλαίου κίνησης και των πάγιων επενδύσεων πραγµατοποιήθηκε 
µέσω της χρήσης ήδη υπαρχουσών γραµµών από τα συνεργαζόµενα πιστωτικά ιδρύµατα 
και χωρίς την υποθήκη παγίων στοιχείων της εταιρείας. 
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Συνοψίζοντας σηµειώνουµε ότι τα ταµειακά διαθέσιµα σε σύγκριση µε την έναρξη της 
περιόδου αυξήθηκαν 1,4 εκ. ευρώ σε επίπεδο οµίλου ενώ σε επίπεδο εταιρείας 
παρέµειναν σχεδόν αµετάβλητα . 
 
3. Χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι 
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως οι κίνδυνοι αγοράς, 
πιστωτικοί κίνδυνοι, κίνδυνοι ρευστότητας και κίνδυνοι ταµειακών ροών. Το τµήµα 
Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης έχει την ευθύνη για την αντιµετώπιση των ανωτέρω κινδύνων. 
Η διαχείριση των επιχειρηµατικών κινδύνων είναι ζωτικής σηµασίας. Για τον εντοπισµό και την 
αξιολόγηση των κινδύνων εφαρµόζουµε ένα σύστηµα διαχείρισης επιχειρηµατικού κινδύνου, του 
οποίου είναι κοινωνοί οι διευθυντές και το προσωπικό όλων των τµηµάτων, έτσι ώστε να 
επιτυγχάνουν την ελαχιστοποίηση και µηδενισµό του ρίσκου στο έργο τους. 
Η διαχείριση δεν περιλαµβάνει µόνο τις απειλές αλλά και τις ευκαιρίες για παρούσες και 
µελλοντικές εισροές ωφελειών. 
 
Κίνδυνος αγοράς 
 
Ο κίνδυνος αγοράς περιλαµβάνει τριών κατηγοριών κινδύνους: 
 
Α) Συναλλαγµατικός Κίνδυνος: 
 
Λόγω της ύπαρξης του κοινού νοµίσµατος και της δραστηριοποίησης του οµίλου, κατά κύριο λόγο, 
εντός ευρωζώνης, δεν τίθεται θέµα ύπαρξης τέτοιου κινδύνου. Οι εξασφαλίσεις για την θυγατρική 
εταιρεία στη Σερβία γίνονται είτε µέσω τραπεζικών ιδρυµάτων που δραστηριοποιούνται στην 
ευρωζώνη είτε µέσω της µητρικής εταιρείας επιλέγοντας τη χρονική στιγµή κατά την οποία θα 
µεταφερθούν τα απαραίτητα κεφάλαια στη Σερβία . 
 
Β)Κίνδυνος εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίου : 
 
Ο όµιλος δε διατρέχει σηµαντικό κίνδυνο εύλογης αξίας από τις µεταβολές των επιτοκίων.  
 
Γ)Κίνδυνος τιµών: 
 
Ο όµιλος εκτίθεται στον κίνδυνο αυτό λόγω της τάσης µείωσης των τιµών µερικών εµπορευµάτων 
και των αποθεµάτων και ιδιαίτερα αυτών που είναι τεχνολογίας αιχµής. Για την αντιµετώπιση του 
κινδύνου της απαξίωσης των αποθεµάτων του, ο όµιλος εφαρµόζει µια ορθολογική διαχείριση και 
διοίκηση των αποθεµάτων του που προσβλέπει στην αποφυγή διακράτησης αποθεµάτων µεγάλου 
ύψους. Ταυτόχρονα η εταιρεία έχει διµερείς συµφωνίες µε το σύνολο σχεδόν των προµηθευτών 
της για παροχή προστασίας (Price Protection) σε περιπτώσεις που η τρέχουσα αξία των 
εµπορευµάτων είναι µικρότερη από την τιµή αγοράς τους και αν υπάρχουν αποθέµατα για τα 
συγκεκριµένα προϊόντα. Στις παραπάνω περιπτώσεις εκδίδονται από τους προµηθευτές 
αντίστοιχα και ισόποσα πιστωτικά σηµειώµατα. 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Οι όροι διακανονισµού – πληρωµής των πωλήσεων είναι , µετρητοίς, µε ελάχιστες επιταγές, και 
κυρίως µε πιστωτικές κάρτες, οι οποίες στην πλειοψηφία τους προεξοφλούνται από τα 
συνεργαζόµενα πιστωτικά ιδρύµατα, µε αποτέλεσµα την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου 
για τον Όµιλο. Οι πωλήσεις µε πιστοποιηµένες για τη φερεγγυότητα προεξοφλήσεις απαιτήσεων 
πελατών από τις τράπεζες είναι ελάχιστες.Η διαδικασία παρακολούθησης του διακανονισµού και 
της έγκρισης (παράδοση εµπορευµάτων) της πώλησης, είναι πλήρως µηχανογραφηµένη και πριν 
τη χορήγηση της πίστωσης, έχει προηγηθεί η εξασφάλιση της φερεγγυότητας των πελατών, τόσο 
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από τη διεύθυνση τήρησης πιστωτικής πολιτικής, όσο και από το τµήµα διακριβώσεως της 
φερεγγυότητας των πελατών. 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
 
Οι εναλλακτικές και επαρκείς πηγές άντλησης µετρητών, µε την εκχώρηση απαιτήσεων ή µε τη 
χρήση γραµµών χρηµατοδότησης , από χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, εξαλείφουν τον κίνδυνο 
ρευστότητας του οµίλου. Παράλληλα και λόγω των υψηλών διαθεσίµων που διαθέτη η εταιρεία και 
ο όµιλος , επιλογή της εταιρίας και του οµίλου είναι να εκµεταλλεύεται τις µεγάλες εκπτώσεις που 
προσφέρουν οι προµηθευτές για τις άµεσες πληρωµές στη διάρκεια όλου του χρόνου έτσι ώστε να 
καθίσταται ανταγωνιστική και µε σηµαντικά ποσοστιαία κέρδη. 
 
Κίνδυνος επιτοκίου ταµειακής ροής 
 
Οι ταµειακές ροές του οµίλου δεν επηρεάζονται ουσιωδώς από τις µεταβολές των επιτοκίων. 
 
4. Εταιρική διακυβέρνηση 
 
Η εταιρική διακυβέρνηση έχει υιοθετηθεί από την Εταιρεία ως σύνολο κανόνων, µηχανισµών 
ελέγχου και αρχών, όπως αυτές ορίζονται από την ισχύουσα ελληνική νοµοθεσία και τις διεθνείς 
πρακτικές. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας, που αποτελείται από πέντε µέλη εκ των οποίων τα δύο 
ανεξάρτητα µη εκτελεστικά, είναι ο θεµατοφύλακας των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης. 
Πρώτιστη υποχρέωση και καθήκον όλων των µελών του διοικητικού συµβουλίου της εταιρείας είναι 
η διαρκής επιδίωξη της ενίσχυσης της οικονοµικής αξίας και αποδοτικότητας της εταιρείας και των 
µετοχών της. Το διοικητικό συµβούλιο της εταιρείας, µεριµνά έτσι ώστε η άσκηση της διοίκησής του 
να µην επηρεάζεται από εξωτερικές σκοπιµότητες που θα έβλαπταν τα συµφέροντά της. 
Ο εσωτερικός έλεγχος αποτελεί βασική και απαραίτητη προϋπόθεση της Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης. Αναφερόµενος στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας ο εσωτερικός έλεγχος 
αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική µονάδα. 
 
5. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Ο Όµιλος περιλαµβάνει πλην της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε και τις ακόλουθες 
συνδεδεµένες εταιρείες : 
 
1. Θυγατρική εταιρεία ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ λ.τ.δ , που εδρεύει στην Κύπρο . Η 
µητρική εταιρεία συµµετέχει σε ποσοστό 100%  
2. Θυγατρική εταιρεία Megastores electroniki d.o.o που εδρεύει στην Σερβία . Η µητρική εταιρεία 
συµµετέχει σε ποσοστό 100% 
3. ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε που εδρεύει στην Θεσσαλονίκη . Η µητρική εταιρεία συµµετέχει σε ποσοστό 
100% 
 
Με τα συνδεδεµένα µέρη έγιναν στην περίοδο 1/7/2009 έως 31/12/2009 οι πιο κάτω συναλλαγές :  
 
Οι πωλήσεις της µητρικής προς θυγατρικές είναι : 
 
Πωλήσεις σε ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ποσό 307.892 ευρώ έναντι 390.237 ευρώ την 
προηγούµενη περίοδο 
 
Πωλήσεις σε ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε ποσό 516.144 ευρώ έναντι 71.603 ευρώ την προηγούµενη περίοδο 
 
Οι αγορές της µητρικής από θυγατρικές είναι : 
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Η µητρική εταιρία αγόρασε από την θυγατρική ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε εµπορεύµατα αξίας 4.104 ευρώ 
ενώ την προηγούµενη περίοδο 76 
 
Το υπόλοιπο απαιτήσεων που προέρχεται από εµπορικές συναλλαγές µεταξύ της µητρικής και των 
θυγατρικών είναι : 
 
Απαιτήσεις της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ από ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ είναι 4.272.317 ευρώ 
έναντι 3.969.426 ευρώ την 30/06/2009 
Απαιτήσεις της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ από την Megastores Electroniki είναι 15.500 ευρώ όση 
και στις 30/06/2009 
Απαιτήσεις της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ από την ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε είναι 932.082 ευρώ έναντι 
318.890 την 30/06/2009 . 
 
Το υπόλοιπο υποχρεώσεων  που προέρχεται από εµπορικές συναλλαγές µεταξύ της µητρικής και 
των θυγατρικών είναι : 
 
Οι υποχρεώσεις της µητρικής προς την θυγατρική ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε ανέρχονται σε 3.955 ευρώ ενώ 
την 30/06/2009 ήταν 91 ευρώ. 
 
∆άνεια χορηγηθέντα προς τα συνδεδεµένα µέρη : 
 
∆άνειο που χορήγησε η µητρική εταιρεία προς την Megastores Electroniki είναι 7.818.785 ευρώ 
έναντι 7.139.945 την 30/06/2009 
 
Χορηγηθείσες εγγυήσεις σε συνδεδεµένα µέρη 
 
Οι εγγυήσεις που χορηγήθηκαν από τη µητρική προς την Megastores Electroniki ανέρχονται στο 
ποσό του 1.000.000,00 ευρώ όσο ήταν και την προηγούµενη περίοδο .  
 
 
Παροχές της διοίκησης προς διευθυντικά στελέχη 
 
Οι αµοιβές της διοίκησης προς τα διευθυντικά στελέχη ανέρχονται για την µητρική εταιρεία στο 
ποσό των 265.224 ευρώ έναντι 262.269 την προηγούµενη περίοδο και για τον όµιλο ανέρχονται σε 
358.124 ευρώ στην παρούσα περίοδο έναντι 350.174 της προηγούµενης 
 
Οι αµοιβές του διοικητικού συµβουλίου είναι για την τρέχουσα περίοδο µηδέν ευρώ ενώ την 
αντίστοιχη περίοδο ήταν 70.4323 και για τον όµιλο είναι µηδέν για την τρέχουσα περίοδο έναντι 
121.242 ευρώ την περσινή περίοδο . 
Η απόδοση ενοικίου σε µέλος του διοικητικού συµβουλίου της µητρικής εταιρείας και του οµίλου για 
την τρέχουσα περίοδο είναι 126.012 ευρώ έναντι 122.947 την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
 
 
 
 
 
6. Μερισµατική πολιτική 
 
Όπως αποφάσισε στις 9/12/2009 η ετήσια τακτική γενική συνέλευση των µετόχων δεν θα δοθεί 
µέρισµα για τη χρήση 01/07/2008-30/06/2009. Ο στόχος της διοίκησης είναι οι επόµενες χρήσεις 
να είναι κερδοφόρες προκειµένου να η Εταιρεία να προβεί στη διανοµή µερίσµατος. 
 
7. Προοπτικές για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης 
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Οι προβλέψεις για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης δεν διαφοροποιούνται 
αισθητά µε τις προβλέψεις που έγιναν από τη διοίκηση στη ετήσια οικονοµική έκθεση για τη χρήση 
01/07/08 – 30/06/09 . 
Όπως είχαµε προβλέψει ο δρόµος για την ανάκαµψη είναι µακρύς και δύσκολος. Για το 2010 όπως 
είχαµε αναφέρει και εξακολουθούµε να υποστηρίζουµε δεν αναµένεται αισθητή βελτίωση της 
καταναλωτικής δύναµης για τον κλάδο µας, γεγονός το οποίο θα έχει ανάλογη επίπτωση στα 
αποτελέσµατα του Οµίλου µας.  
Οι ενέργειες που αποφασίσθηκαν από καιρό και είναι στο στάδιο της υλοποίησης είναι οι 
ακόλουθες : 

• Ορθολογικότερη ανάπτυξη του δικτύου πωλήσεων µε επανασχεδιασµό των µεγάλων νέων 
καταστηµάτων και επανέλεγχο των υφιστάµενων παλαιών . 

• Συνεχείς επιµόρφωση των υπαλλήλων µας για καλύτερη εξυπηρέτηση του καταναλωτή 

• Ενίσχυση των προσφερόµενων υπηρεσιών  

• Εντονότερη παρουσία και διάθεση των νέων τεχνολογιών µέσα από τα καταστήµατά µας  

• Ενίσχυση των πωλήσεων µέσω του διαδικτύου 

• Προώθηση των πωλήσεων Β2Β σε υφιστάµενους συνεργάτες και εξεύρεση νέων 
συνεργασιών 

• Σε συνεργασία µε τα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα επιδιώκουµε να προσφέρουµε µέσα 
χρηµατοδότησης στους καταναλωτές µε χαµηλό κόστος  

• Το δεύτερο στάδιο επαναδιαπραγµάτευσης των εµπορικών µισθώσεων έχει ήδη ξεκινήσει 
και τα αποτελέσµατα είναι ορατά 

• Η αναδιάρθρωση του έµψυχου δυναµικού για τον Όµιλο και την εταιρεία συνεχίζεται µε 
γνώµονα την διατήρηση των υφιστάµενων θέσεων εργασίας και την καλύτερη απόδοση 
των εργαζοµένων 

• Τέλος συνεχίζεται το σχέδιο για τον εκσυγχρονισµός των µεταφορικών µέσων της εταιρείας. 
 
 

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2010 
 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου   
 
 
 
 

Στρούτσης Ιωάννης 
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III.   Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 1 Ιουλίου έως 31 
∆εκεµβρίου 2009  

 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις, οι οποίες αποτελούν 
αναπόσπαστο µέρος της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης του Ν. 3566/2007, είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.E.»  στις 22.02.2010 
και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.electroniki.gr 
καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και θα παραµείνουν στην διάθεση του 
επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία της 
συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους. 

Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες 
που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη 
µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Εταιρίας και του 
Οµίλου, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των 
χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµιακών ροών της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



  

 

 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση  για την περίοδο  
από 1

η
  Ιουλίου έως την 31

η
 ∆εκεµβρίου 2009      13 

 

 

1 Συνοπτική κατάσταση Οικονοµικής Θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2009 
 

Στοιχεία Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου  2009       

ποσά σε €           

    ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµ. 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό           

Υπεραξία επιχείρησης   4.631.991 4.631.991 0 0 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις  6.5 25.750.460 25.435.750 22.010.209 21.449.769 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία   739.615 702.775 121.377 32.886 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις   0 0 7.629.152 7.629.152 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις   847.476 773.749 245.759 276.160 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις   268.127 463.268 6.661.459 6.372.851 

Σύνολο µη κυκλοφορούντος ενεργητικού   32.237.669 32.007.533 36.667.957 35.760.818 

            

Κυκλοφορούν ενεργητικό           

Αποθέµατα  6.6 43.613.190 45.947.011 32.584.195 33.029.256 

Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις  6.6 10.546.477 7.651.312 12.898.847 9.673.594 

Λοιπές απαιτήσεις   3.619.620 3.013.392 3.842.730 3.739.626 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµηµένα 
στην  εύλογη αξία  µέσω των αποτελεσµάτων   916.441 931.576 916.441 931.576 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 5  20.169.316 18.759.691 16.153.589 16.434.059 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   78.865.045 76.302.982 66.395.801 63.808.111 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   111.102.714 108.310.514 103.063.758 99.568.929 

            

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ           

Μετοχικό κεφάλαιο   5.865.000 5.865.000 5.865.000 5.865.000 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο   7.619.221 7.619.221 7.619.221 7.619.221 
Συναλλαγµατική διαφορά µετατροπής ισολογισµού 
θυγατρικής   560.153 402.625 0 0 

Λοιπά αποθεµατικά   5.567.646 5.567.646 5.567.646 5.567.646 

Αποτελέσµατα εις νέο   (1.132.063) 1.834.350 8.672.852 8.475.118 
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της 
µητρικής   18.479.957 21.288.841 27.724.718 27.526.985 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές   0 0     

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   18.479.957 21.288.841 27.724.718 27.526.985 

            

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις           

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία   1.327.393 1.348.829 981.393 903.809 

Άλλες µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  6.6 27.659 3.566.130 0 3.393.152 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   1.355.052 4.914.959 981.393 4.296.961 

            

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις           

Προµηθευτές και  λοιπές υποχρεώσεις   61.350.854 59.544.509 45.815.614 46.817.890 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις   1.508.154 555.299 1.170.392 297.942 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια 6.7  20.508.200 14.893.963 20.395.864 14.702.898 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 6.6  7.900.496 7.112.943 6.975.776 5.926.253 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   91.267.704 82.106.714 74.357.646 67.744.984 

Σύνολο υποχρεώσεων   92.622.757 87.021.673 75.339.039 72.041.945 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   111.102.714 108.310.514 103.063.758 99.568.929 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων. 
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2 Συνοπτική κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων 01/07/2009-31/12/2009 
    ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Σηµ. 
1/7/2009-

31/12/2009 
1/7/2008-

31/12/2008 
1/10/2009-
31/12/2009 

1/10/2008-
31/12/2008   

1/7/2009-
31/12/2009 

1/7/2008-
31/12/2008 

1/10/2009-
31/12/2009 

1/10/2008-
31/12/2008 

Πωλήσεις 6.3  97.157.476 110.362.252 47.501.759 55.516.714   74.721.988 86.547.377 36.795.940 42.979.123 
Μείον: Κόστος Πωλήσεων   77.021.246 85.636.519 37.765.609 43.199.766   58.546.205 67.167.511 28.566.953 33.366.013 

Μικτό κέρδος   20.136.230 24.725.734 9.736.149 12.316.948   16.175.783 19.379.866 8.228.987 9.613.110 

Πλέον: Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης   2.178.307 2.829.644 1.092.400 1.779.438   1.914.494 2.671.743 940.462 1.693.663 

Μείον:  Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   5.034.742 5.382.237 2.593.786 2.882.954   3.981.436 4.118.339 2.036.272 2.215.925 

             Έξοδα λειτουργίας διάθεσης   18.275.847 18.113.989 9.620.210 9.188.908   12.407.807 13.020.535 6.497.012 6.485.749 

              Άλλα έξοδα   312.986 101.662 260.711 91.482   184.180 92.809 138.350 84.388 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης   (1.309.039) 3.957.490 (1.646.158) 1.933.042   1.516.854 4.819.926 497.815 2.520.711 

Πλέον: Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   178.077 154.324 (77.802) 12.098   126.576 40.733 (91.680) 19.685 

Μείον:  Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  6.6 1.866.233 2.986.470 1.069.596 1.434.080   1.415.296 2.573.993 735.323 1.224.142 

Αποτελέσµατα πρo φόρων   (2.997.195) 1.125.344 (2.793.556) 511.061   228.135 2.286.666 (329.188) 1.316.255 

Φόρος εισοδήµατος 6.9  (30.783) 620.982 (72.092) 449.344   30.401 690.345 (33.499) 495.409 
Αποτελέσµατα περιόδου µετά από 
φόρους   (2.966.412) 504.362 (2.721.465) 61.716   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Κέρδη περιόδου αποδιδόµενα σε:       0 0           

Ιδιοκτήτες της µητρικής   (2.966.412) 715.526 (2.721.465) 237.502   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές   0 (211.164) 0 (175.785)   - - - - 

                      
Αποτέλεσµα προ φόρων χρηµατοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσµάτων & 
αποσβέσεων   149.217 5.297.100 (928.567) 2.631.017   2.606.615 5.799.686 1.039.934 3.027.908 

Αποτέλεσµα προ φόρων χρηµατοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσµάτων   (1.309.039) 3.957.490 (1.646.158) 1.933.042   1.516.854 4.819.926 497.815 2.520.711 

                  

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - 
βασικά (σε €) 6.10  (0,1720) 0,0415 (0,1578) 0,0138   0,0115 0,0925 (0,0171) 0,0476 

 
 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων. 
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3 Συνοπτική κατάσταση συνολικών εσόδων 01/07/2009-31/12/2009 
 
 

                     

    ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Σηµ. 
1/7/2009-

31/12/2009 
1/7/2008-

31/12/2008 
1/10/2009-
31/12/2009 

1/10/2008-
31/12/2008   

1/7/2009-
31/12/2009 

1/7/2008-
31/12/2008 

1/10/2009-
31/12/2009 

1/10/2008-
31/12/2008 

                      

Αποτελέσµατα περιόδου µετά από φόρους 2  (2.966.412) 504.362 (2.721.465) 61.716   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής 
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του εξωτερικού 4.1  157.529 234.246 182.661 249.312   - - - - 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου µετά φόρων    157.529 234.246 182.661 249.312   0 0 0 0 

                      

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου   (2.808.884) 738.608 (2.538.804) 311.028   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

                      

Κέρδη περιόδου αποδιδόµενα σε:                     

Ιδιοκτήτες της µητρικής   (2.966.412) 715.526 (2.721.465) 237.502   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές   0 (211.164) 0 (175.785)       0 0 

    (2.966.412) 504.362 (2.721.465) 61.716   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 
αποδιδόµενα σε:                     

Ιδιοκτήτες της µητρικής   (2.808.884) 715.526 (2.538.804) 252.567   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές   0 (211.164) 0 (175.785)   - - - - 

    (2.808.884) 504.362 (2.538.804) 76.781   197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων. 
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4 Συνοπτική κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
 
4.1 Συνοπτική κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Οµίλου 
 

  Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόµενα στους µετόχους της Μητρικής   

                                                                                     Σηµ. 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Σ/∆ 
µετατροπής 
ισολογισµού 
θυγατρικής 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο 

Μη 
ελέγχουσες 
συµµετοχές 

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπο την 1/7/2009  5.865.000 7.619.221 402.625 5.567.646 1.834.350 21.288.841 0 21.288.841 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 
01/07/2009 - 31/12/2009         

Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
1/7/2009-31/12/2009 µετά από φόρους        2         (2.966.412) (2.966.412) 0 (2.966.412) 
Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής        3 
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του εξωτερικού     157.529     157.529 0 157.529 
Υπόλοιπο την 31/12/2009 5.865.000 7.619.221 560.153 5.567.646 (1.132.063) 18.479.957 0 18.479.957 

                  

  Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόµενα στους µετόχους της Μητρικής   

                                                                                      Σηµ. 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Σ/∆ 
µετατροπής 
ισολογισµού 
θυγατρικής 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο 

Μη 
ελέγχουσες 
συµµετοχές 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1/7/2008  5.865.000 7.619.221 (19.806) 5.272.407 11.441.717 30.178.540 1.832.409 32.010.949 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 
01/07/2008 - 31/12/2008         

Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
1/7/2008 - 31/12/2008 µετά από φόρους       2         715.526 715.526 (211.164) 504.362 
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα         (3.622.500) (3.622.500)   (3.622.500) 
Αναγνώριση των αποθεµατικών της χρήσης 
1/7/2007 - 30/6/2008 λόγω έγκρισής τους από 
την τακτική Γ.Σ.       295.238 (295.238) 0   0 
Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής         3 
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του εξωτερικού     234.246     234.246   234.246 
Υπόλοιπο την 31/12/2008 5.865.000 7.619.221 214.441 5.567.646 8.239.504 27.505.812 1.621.246 29.127.057 

 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων. 
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4.2 Συνοπτική κατάσταση µεταβολών Ιδίων  Κεφαλαίων Εταιρείας 

 
 

                                                                                                   Σηµ. 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα 1.7.2009 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 5.865.000 7.619.221 5.567.646 8.475.118 27.526.985 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01.07.2009 - 
31.12.2009           

Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
01.07.2009 - 31.12.2009 µετά από φόρους                                 2       197.734 197.734 

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων  31.12.2009 5.865.000 7.619.221 5.567.646 8.672.852 27.724.718 

      

      

                                                                                                    Σηµ. 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα 01.07.2008 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 5.865.000 7.619.221 5.272.407 13.985.769 32.742.397 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01.07.2008 - 
30.09.2008           

Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
01.07.2008 - 31.12.2008 µετά από φόρους                                  2       1.596.321 1.596.321 

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα       -3.622.500 -3.622.500 

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων  31.12.2008 5.865.000 7.619.221 5.272.407 11.959.590 30.716.218 

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων. 
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5 Συνοπτική κατάσταση ταµιακών ροών 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  1/7-31/12/2009 1/7-31/12/2008 1/7-31/12/2009 1/7-31/12/2008 

Λειτουργικές δραστηριότητες         

Κέρδη προ φόρων (2.997.195) 1.125.344 228.135 2.286.666 

Πλέον / µείον προσαρµογές για:         

Αποσβέσεις 1.458.256 1.339.610 1.089.760 979.760 

Προβλέψεις 210.202 233.617 77.584 279.132 

Συναλλαγµατικές διαφορές 205.186 (187.189) 0 0 

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και 
ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας (122.181) 164.943 (70.753) 339.948 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.866.233 2.605.789 1.415.296 2.193.312 
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:       

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 2.161.352 (3.490.450) 445.061 (2.195.822) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (3.207.493) 5.989.042 (3.646.192) 4.102.501 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών) (228.353) (11.891.741) (2.407.745) (14.571.763) 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβληµένα (1.663.962) (2.575.505) (1.213.024) (2.193.312) 

Καταβληµένοι φόροι (32.276) (888.764) (32.276) (523.570) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) (2.350.232) (7.575.304) (4.113.975) (9.303.148) 

Επενδυτικές δραστηριότητες         

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (9.306) 0 (9.306) 0 
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων 
στοιχείων (1.792.807) (462.403) (1.774.773) (460.383) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και 
άϋλων παγίων στοιχείων 108 355 0 0 

Τόκοι εισπραχθέντες 165.936 215.739 114.436 40.733 

Μερίσµατα εισπραχθέντα 3.147 0 3.147 0 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) (1.632.921) (246.310) (1.666.496) (419.650) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες         
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα 
δάνεια 5.500.000 0 5.500.000 0 

Εξοφλήσεις δανείων 0 (871.167) 0 (146.961) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (107.222) (188.554) 0 0 

Μερίσµατα πληρωθέντα 0 (1.086.961) 0 (1.086.961) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.392.778 (2.146.682) 5.500.000 (1.233.921) 
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 
(α)+(β)+(γ) 1.409.625 (9.968.296) (280.471) (10.956.720) 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
έναρξης περιόδου 18.759.691 22.861.885 16.434.059 21.240.800 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 
περιόδου 20.169.316 12.893.589 16.153.589 10.284.080 

 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων. 
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6 Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

 
6.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 
 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας (στο 
εξής Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις του Α΄ εξαµήνου) µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2009, 
που καλύπτουν την περίοδο από 1η Ιουλίου 2009 έως την 31η ∆εκεµβρίου 2009 έχουν συνταχθεί 
σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going 
concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
(∆.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), 
καθώς και των διερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιερµηνείας 
Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB, και ειδικότερα είναι σύµφωνες µε το ∆.Λ.Π. 34 περί ενδιάµεσων 
οικονοµικών καταστάσεων 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες και 
σηµειώσεις που απαιτούνται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου της 
30ης Ιουνίου 2009 και πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση µε τις οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας και του Οµίλου της 30ης Ιουνίου 2009. 
Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση 
εκτιµήσεων και κρίσεων από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών. 
Οι σηµαντικές παραδοχές για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της εταιρείας επισηµαίνονται 
όπου κρίνεται κατάλληλο. Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις στις οποίες προβαίνει η ∆ιοίκηση 
αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εµπειρικά δεδοµένα και άλλους παράγοντες 
συµπεριλαµβανοµένων των προσδοκιών για µελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται αναµενόµενα 
από εύλογες συνθήκες. Οι λογιστικές εκτιµήσεις και οι κρίσεις δεν έχουν µεταβληθεί σε σχέση µε 
τις αντίστοιχες της 30.06.2009, ενώ δεν περιέχουν ασυνήθη γεγονότα που να απαιτούν περαιτέρω 
γνωστοποιήσεις σε σχέση µε τις ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις. 
Η επιχειρηµατική δραστηριότητα της Εταιρείας και του Οµίλου δεν εµφανίζει σηµαντική 
εποχικότητα.  
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι συνεπείς µε 
αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 
01.07.2008 – 30.06.2009. 
Το νόµισµα παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων είναι το ευρώ. 
 
 
6.2 Νέα λογιστικά πρότυπα, τροποποίηση υφιστάµενων και διερµηνείες της ∆ΕΕΧΠ 
 
Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δηµοσιευµένα πρότυπα έναρξης ισχύος 
το 2009) 
 
Ο Όµιλος κατά τη διάρκεια της περιόδου υιοθέτησε τα ακόλουθα νέα πρότυπα:  
 
∆.Π.Χ.Α. 8. Λειτουργικοί Τοµείς 
Το ∆.Π.Χ.Α. 8 διατηρεί τον γενικό σκοπό του ∆.Λ.Π. 14. Εάν οι επεξηγηµατικές σηµειώσεις των 
οικονοµικών καταστάσεων περιέχουν τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής 
εταιρείας εντός του πεδίου εφαρµογής του ∆.Π.Χ.Α. 8, όπως επίσης και τις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, οι οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα απαιτούνται µόνο για 
τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Το ∆.Π.Χ.Α. 8 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή 
µετά την 1η Ιανουαρίου του 2009. Ο Όµιλος παρουσιάζει την πληροφόρηση κατά τοµέα στη βάση 
σύνταξης των εσωτερικών αναφορών της. Η παρουσίαση των Λειτουργικών Τοµέων του Οµίλου 
παρουσιάζεται στην §6.3. 
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Ετήσιες Βελτιώσεις 2008 
Η IASB προχώρησε µέσα στο 2008 στην έκδοση «Βελτιώσεις των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 2008». Οι περισσότερες από τις τροποποιήσεις αυτές έχουν 
έναρξη ισχύος την 1 Ιανουαρίου 2009 ή µεταγενέστερα. Μικρότερες τροποποιήσεις έχουν γίνει σε 
αρκετά Πρότυπα αλλά  η επίδρασή τους δεν  είναι σηµαντική στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου. 
 
∆.Λ.Π. 1: Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 
Οι βασικές αλλαγές αυτού του Προτύπου συνοψίζονται στην ξεχωριστή παρουσίαση των 
µεταβολών της καθαρής θέσης που προέρχονται από συναλλαγές µε τους µετόχους µε την 
ιδιότητά τους ως µέτοχοι (π.χ. µερίσµατα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές µεταβολές της 
καθαρής θέσης (π.χ. αποθεµατικά µετατροπής). Επιπλέον, η βελτιωµένη έκδοση του Προτύπου 
επιφέρει αλλαγές στην ορολογία καθώς και στην παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων. Οι νέοι 
ορισµοί του Προτύπου ωστόσο δεν αλλάζουν τους κανόνες αναγνώρισης, µέτρησης ή 
γνωστοποίησης συγκεκριµένων συναλλαγών και άλλων γεγονότων που απαιτούνται από τα 
υπόλοιπα Πρότυπα. Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 1 είναι υποχρεωτική για τις περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009 ενώ οι απαιτήσεις αυτές έχουν εφαρµογή και στο 
∆.Λ.Π. 8 «Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιµήσεις και λάθη». Οι αλλαγές που 
προκαλούνται από την τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 1 εφαρµόζονται αναδροµικά (∆.Λ.Π. 8.19 (β)).  
 
 
∆.Π.Χ.Α. 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων  
Ο Όµιλος εφαρµόζει το αναθεωρηµένο πρότυπο  για όλες τις συνενώσεις επιχειρήσεων που 
συµβαίνουν την 1 Ιουλίου 2009 και µεταγενέστερα. Το αναθεωρηµένο πρότυπο επιφέρει αλλαγές 
στις λογιστικές απαιτήσεις για τις συνενώσεις επιχειρήσεων αλλά συνεχίζει να απαιτεί την 
εφαρµογή της µεθόδου αγοράς (Purchase Method) και θα έχει σηµαντική επίδραση στις 
συνενώσεις επιχειρήσεων οι οποίες θα συµβούν την 1 Ιουλίου 2009 ή µεταγενέστερα. 
 
∆.Λ.Π. 23: Κόστος ∆ανεισµού  
Το αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 23 καταργεί την επιλογή της άµεσης αναγνώρισης σαν έξοδο του 
κόστους δανεισµού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του 
ενεργητικού. Το αναθεωρηµένο Πρότυπο δεν απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού 
που σχετίζονται µε πάγια στοιχεία που µετρώνται στην εύλογη αξία και αποθέµατα που 
κατασκευάζονται ή παράγονται σε µεγάλες ποσότητες συστηµατικά ακόµη και αν χρειάζεται ένα 
σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να έλθουν σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. 
Το αναθεωρηµένο Πρότυπο εφαρµόζεται για κόστη δανεισµού σχετιζόµενα µε πάγια περιουσιακά 
στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις και η ηµεροµηνία έναρξης ισχύος του είναι την ή µετά την 
1η Ιανουαρίου 2009.  
 
 
∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και λογιστικός χειρισµός για επενδύσεις 
σε θυγατρικές επιχειρήσεις  
Το αναθεωρηµένο πρότυπο επιφέρει αλλαγές στις λογιστικές απαιτήσεις που αφορούν την 
απώλεια ελέγχου σε µια θυγατρική καθώς και αλλαγές που αφορούν το χρηµατοοικονοµικό κόστος 
στις θυγατρικές.  
 
Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία έχουν τεθεί 
σε ισχύ και δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο. 
Τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις έχουν έναρξη ισχύος το 2009 αλλά δεν 
έχουν εφαρµογή στον Όµιλο. 
 
Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 39 και στο ∆.Π.Χ.Α. 7 – Επαναταξινόµηση Χρηµατοοικονοµικών 
Περιουσιακών Στοιχείων 
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Οι τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 39 επιτρέπουν, σε κάποιες περιπτώσεις, την επαναταξινόµηση από 
την κατηγορία επενδύσεων προς εµπορία σε άλλες κατηγορίες, µη παράγωγων 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, καθώς και την επαναταξινόµηση 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων από την κατηγορία διαθέσιµα προς πώληση στα 
δάνεια και απαιτήσεις. Οι τροποποιήσεις στο ∆.Π.Χ.Α. 7 απαιτούν επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις 
στις οικονοµικές καταστάσεις οργανισµών που εφαρµόζουν τις προαναφερθείσες τροποποιήσεις 
στο ∆.Λ.Π. 39. 
 
 
Τροποποιήσεις στο ∆.Π.Χ.Α. 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών  
Η IASB προχώρησε σε έκδοση τροποποίησης του ∆.Π.Χ.Α. 2 αναφορικά µε τις συνθήκες 
επένδυσης του κεφαλαίου σύνταξης και της ακύρωσης του. Κανένα από τα τωρινά προγράµµατα 
πληρωµών βασιζόµενων σε συµµετοχικούς τίτλους δεν επηρεάζεται από τις τροποποιήσεις αυτές.  
 
∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα Γνωστοποίηση και Παρουσίαση και ∆.Λ.Π. 1 
Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 
Τροποποιήσεις στα Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο “puttable” 
Με βάση τη τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 32 απαιτείται, εφόσον εάν πληρούνται συγκεκριµένα 
κριτήρια, ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο «puttable» και 
υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση µιας επιχειρηµατικής οντότητας να 
καταταχθούν ως µέρος των Ιδίων Κεφαλαίων Η τροποποίηση στο ∆.Λ.Π. 1 αναφέρεται στη 
γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά µε τα ανωτέρω µέσα που έχουν καταταχθεί ως µέρος των 
Ιδίων Κεφαλαίων. Ο Όµιλος αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις 
οικονοµικές του καταστάσεις. Οι τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 32 εφαρµόζεται από επιχειρήσεις για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2009.  
 
∆.Λ.Π. 39. Αναγνώριση και Αποτίµηση   
Τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 39 για στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις λογιστικής 
αντιστάθµισης  
Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. IAS 39 αποσαφηνίζει θέµατα λογιστικής αντιστάθµισης και πιο 
συγκεκριµένα τον πληθωρισµό και τον one-sided κίνδυνο ενός αντισταθµιζόµενου στοιχείου.  Οι 
τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 39 εφαρµόζονται από επιχειρήσεις για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 01/07/2009.  
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 15 Συµφωνίες Κατασκευής Ακινήτων  
Σκοπός της Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 15 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε τα ακόλουθα δύο ζητήµατα: Αν 
οι συµφωνίες κατασκευής ακινήτων εµπίπτουν στο πεδίο εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 11 ή του ∆.Λ.Π. 
18 καθώς και πότε θα πρέπει να αναγνωρίζεται το έσοδο που προκύπτει από τις συµφωνίες 
κατασκευής ακινήτων. Η παρούσα ∆ιερµηνεία εφαρµόζεται κατά την λογιστική αναγνώριση των 
εσόδων και των σχετιζόµενων µε αυτά εξόδων, των επιχειρήσεων που αναλαµβάνουν την 
κατασκευή ακινήτων είτε απευθείας είτε µέσω υπεργολάβων. Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 15 εφαρµόζεται από 
τις επιχειρήσεις για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2009. Αλλαγές στις 
λογιστικές πολίτικές θα πρέπει να αναγνωρίζονται σύµφωνα µε όσα ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 8.  
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 16: Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Επιχειρηµατική ∆ραστηριότητα 
του Εξωτερικού 
Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 16 εφαρµόζεται από µία επιχείρηση, η οποία αντισταθµίζει τον συναλλαγµατικό 
κίνδυνο που προέρχεται από µία καθαρή επένδυση σε επιχειρηµατική δραστηριότητα του 
εξωτερικού και επιδιώκει να καλύψει τις προϋποθέσεις της λογιστική αντιστάθµισης, σύµφωνα µε 
το ∆.Λ.Π. 39. Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 16 εφαρµόζεται από επιχειρήσεις για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 01/10/2008.  
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 17. ∆ιανοµές µη ταµειακών στοιχείων του ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες 
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Σκοπός της Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 17 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε το πότε θα πρέπει µία 
επιχείρηση να αναγνωρίζει τα µερίσµατα πληρωτέα το πώς θα πρέπει να τα µετρά καθώς και, το 
πώς θα πρέπει λογιστικοποιεί τις διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων του 
ενεργητικού που διανέµονται και της λογιστική αξία των πληρωτέων µερισµάτων όταν η επιχείρηση 
εξοφλεί τα µερίσµατα πληρωτέα. Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 17 εφαρµόζεται από τις επιχειρήσεις µελλοντικά 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2009. Η αναδροµική εφαρµογή της 
∆ιερµηνείας δεν επιτρέπεται.  
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 18. Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες 
Η Ε∆∆.Π.Χ.Α. εφαρµόζεται κυρίως στις επιχειρήσεις ή οργανισµούς κοινής ωφέλειας. Σκοπός της 
Ε∆∆.Π.Χ.Α. 18 αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆.Π.Χ.Α. σχετικά µε τις συµφωνίες κατά τις οποίες 
µια επιχείρηση λαµβάνει από ένα πελάτη της µέρος ενσώµατων παγίων ( οικόπεδα, κτηριακές 
εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό τον οποίο η επιχείρηση θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε σκοπό ο 
πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου ή µε σκοπό ο πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση 
στη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (όπως για παράδειγµα παροχή ηλεκτρισµού ή νερού. 
Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 18 εφαρµόζεται από τις επιχειρήσεις µελλοντικά για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2009.  
 
Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία δεν έχουν 
ακόµα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 
 
Το ακόλουθο Πρότυπο έχει δηµοσιευθεί, δεν είναι όµως υποχρεωτικό για τις παρουσιαζόµενες 
οικονοµικές καταστάσεις ενώ ο όµιλος δεν το έχει προγενέστερα υιοθετήσει: 

 

 ∆.Π.Χ.Α. 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 
Το ∆.Π.Χ.Α. 9 στην πρώτη του µορφή όπως εκδόθηκε από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB) στις 12 Νοεµβρίου 2009 αντικαθιστά το ∆.Λ.Π. 39 µόνο ως προς τις διατάξεις 
που αφορούν την ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού. 
Το ∆.Π.Χ.Α. στην τελική του µορφή η οποία αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί στο τέλος του 2010, 
θα έχει αντικαταστήσει το σύνολο του υπάρχοντος ∆.Λ.Π. 39. 
 
Το νέο πρότυπο καταργεί τις τέσσερις κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών µέσων του ∆.Λ.Π. 39 και 
επιβάλει η ταξινόµηση όλων των χρηµατοοικονοµικών µέσων να γίνεται σε δύο κατηγορίες 
(αποσβεσµένο κόστος ή εύλογη αξία) ανάλογα µε το επιχειρηµατικό µοντέλο της κάθε εταιρείας 
αλλά και τα χαρακτηριστικά του χρηµατοοικονοµικού στοιχείου του ενεργητικού.  
 
Το ∆.Π.Χ.Α. 9 έχει ως βασικό στόχο την καθιέρωση αρχών για την προετοιµασία οικονοµικής 
αναφοράς των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού η οποία θα παρέχει σχετικές και 
χρήσιµες πληροφορίες στους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων για την αξιολόγηση –από 
αυτούς- των ποσών, του χρόνου και της αβεβαιότητας των µελλοντικών ταµειακών ροών της 
επιχείρησης. 
 
Η υποχρεωτική εφαρµογή του νέου προτύπου ορίζεται για τις διαχειριστικές χρήσεις που ξεκινούν 
από 1η Ιανουαρίου 2013 ενώ η προγενέστερη υιοθέτηση του επιτρέπεται. 

 
 
 
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 19: Εξόφληση  Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µέσω Συµµετοχικών 
Τίτλων 
 
Η ∆ιερµηνεία 19 εξετάζει το θέµα της λογιστικής αντιµετώπισης των περιπτώσεων όταν οι όροι 
µιας χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείµενο επαναδιαπραγµάτευσης και ως 
αποτέλεσµα η οντότητα  εκδίδει µετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το σύνολο ή 
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µέρος της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης.  Τέτοιες συναλλαγές αναφέρεται µερικές φορές ως  
ανταλλαγές «χρεωστικών – συµµετοχικών τίτλων» ή συµφωνίες ανταλλαγής µετοχών, και η 
συχνότητα τους αυξάνεται κατά τη διάρκεια της οικονοµικής κρίσης. 
Η ∆ιερµηνεία 19 αφορά µόνο τη λογιστική του οφειλέτη σε τέτοιες ανταλλαγές. ∆εν έχει εφαρµογή 
όταν η πιστωτής είναι επίσης άµεσος ή έµµεσος µέτοχος και ενεργεί υπό την ιδιότητά του, ή όταν ο 
πιστωτής και η οντότητα ελέγχονται από το ίδιο µέρος ή µέρη πριν και µετά την συναλλαγή και η 
ουσία της συναλλαγής περιλαµβάνει διανοµής κεφαλαίου από ή στην οντότητα. 
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που εξοφλούνται µέσω έκδοσης συµµετοχικών τίτλων σύµφωνα 
µε τους αρχικούς όρους της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης είναι επίσης εκτός πεδίου 
εφαρµογής της ∆ιερµηνείας. Η εφαρµογή του προτύπου πραγµατοποιείται αναδροµικά από την 
πρώτη παρουσιαζόµενη συγκριτική περίοδο  
Η υποχρεωτική εφαρµογή της διερµηνείας ορίζεται για τις χρήσεις που ξεκινούν από 1η Ιουλίου 
2010 ενώ η προγενέστερη υιοθέτηση του επιτρέπεται. 
 
Ετήσιες Βελτιώσεις 2009 
 
Κατά το 2009 η IASB προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆.Π.Χ.Α για το 2009 –µια 
σειρά προσαρµογών σε 12 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες 
βελτιώσεις στα Πρότυπα. Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων της IASB στοχεύει στο να 
πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη επείγουσες προσαρµογές σε ∆.Π.Χ.Α. τα οποία δεν θα 
αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες 
προσαρµογές έχουν ηµεροµηνία έναρξης ισχύος για τις ετήσιες χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά 
την 1η Ιανουαρίου 2010 ενώ προγενέστερη εφαρµογή τους επιτρέπεται.  
 
Ο Όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. 
Με βάση την υπάρχουσα δοµή του Οµίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η 
∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές επιδράσεις στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου από την 
εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρµόσιµα. Η 
επίδραση από την εφαρµογή του ∆ΧΠΑ 9 αξιολογείται από την επιχείρηση καθώς αναµένεται να 
υπάρχει επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια και τα αποτελέσµατα από το επιχειρηµατικό µοντέλου που 
θα διαλέξει η επιχείρηση για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού της. 
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6.3 Λειτουργικοί Τοµείς 
 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µια οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειµένου να παρέχονται εµπορεύµατα και υπηρεσίες 
τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικό τοµέα ορίζεται µια 
γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται εµπορεύµατα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 
τις περιοχές. 
Η δραστηριότητα του Οµίλου είναι κυρίως η λιανική πώληση ηλεκτρικών ειδών οικιακής χρήσης όπως αναλύεται παρακάτω και οι γενικές 
κατηγορίες περιλαµβάνουν: λευκές συσκευές (ψυγεία, πλυντήρια, κουζίνες, κλιµατιστικά, µικροσυσκευές), µαύρες συσκευές (τηλεοράσεις, DVD, 
στερεοφωνικά συγκροτήµατα, τηλέφωνα), έσοδα από παροχή υπηρεσιών (που αφορούν τα προαναφερθέντα είδη) και πωλήσεις λοιπών ειδών 
(που δεν εµπίπτουν στις προηγούµενες κατηγορίες). 
 
Ο όµιλος δραστηριοποιείται µέσω του δικτύου πωλήσεων που έχει αναπτύξει στην Ελλάδα, στην Κύπρο και στη Σερβία. 
 
Η ανάλυση των αποτελεσµάτων ανά δραστηριότητα για την περίοδο 1.7.2009 – 31.12.2009 έχει ως εξής: 
 

  Λευκές Συσκευές Μαύρες Συσκευές Λοιπά είδη 

Έσοδα 
παροχής 
υπηρεσιών 

Μη 
κατανεµηµένα  Σύνολο 

Κύκλος Εργασιών 53.620.328 39.147.205 2.677.735 1.712.207 0 97.157.476 

Μικτό κέρδος 11.128.783 7.906.381 471.574 629.491 0 20.136.230 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 130.929 95.589 6.538 4.181 -1.546.277 -1.309.039 

Πλέον: Χρηµατοοικονοµικά έσοδα     178.077 178.077 

Μείον:  Χρηµατοοικονοµικά έξοδα     1.866.233 1.866.233 

Αποτελέσµατα πρo φόρων 130.929 95.589 6.538 4.181 -3.234.433 -2.997.195 

Φόρος εισοδήµατος     -30.783 -30.783 

Αποτελέσµατα περιόδου µετά από φόρους 130.929 95.589 6.538 4.181 -3.203.650 -2.966.412 

Αποσβέσεις         1.458.256 1.458.256 

31/12/2009             

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις     25.750.460 25.750.460 

Λοιπό ενεργητικό 31.933.145 22.686.724 1.353.143 1.806.275 27.572.967 85.352.254 

Σύνολο Ενεργητικού 31.933.145 22.686.724 1.353.143 1.806.275 53.323.427 111.102.714 

Σύνολο Υποχρεώσεων 38.219.191 27.903.121 1.908.621 1.220.417 23.371.407 92.622.757 
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Η ανάλυση των αποτελεσµάτων ανά δραστηριότητα για την περίοδο 1.7.2008 – 31.12.2008 έχει ως εξής: 
 

  Λευκές Συσκευές Μαύρες Συσκευές Λοιπά είδη 

Έσοδα 
παροχής 
υπηρεσιών 

Μη 
κατανεµηµένα  Σύνολο 

Κύκλος Εργασιών 55.023.352 50.366.310 3.259.851 1.712.739 0 110.362.252 

Μικτό κέρδος 12.672.890 10.801.864 730.342 520.638 0 24.725.734 

Αποτέλεσµα προ φόρων χρηµατοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσµάτων 2.875.977 2.197.855 142.438 80.830 -1.339.610 3.957.490 

Πλέον: Χρηµατοοικονοµικά έσοδα     154.324 154.324 

Μείον:  Χρηµατοοικονοµικά έξοδα     2.986.470 2.986.470 

Αποτελέσµατα πρo φόρων 2.875.977 2.197.855 142.438 80.830 -4.171.756 1.125.344 

Φόρος εισοδήµατος     620.982 620.982 
Αποτελέσµατα περιόδου µετά από φόρους 2.875.977 2.197.855 142.438 80.830 -4.792.738 504.362 

Αποσβέσεις         1.339.610 1.339.610 

30/6/2009             
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις         25.435.750 25.435.750 

Λοιπό ενεργητικό 30.563.404 25.113.802 113.720 820.789 26.263.050 82.874.764 

Σύνολο Ενεργητικού 30.563.404 25.113.802 113.720 820.789 51.698.800 108.310.514 

Σύνολο Υποχρεώσεων 35.537.794 30.237.327 133.899 748.431 20.364.222 87.021.673 

 
Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται πληροφορίες για τον όµιλο ανά γεωγραφικό τοµέα: 
 

Γεωγραφικοί τοµείς την 31/12/2009 Ελλάδα 
Λοιπές χώρες 
& ευρωζώνη Σύνολα 

     

Έσοδα από   πελάτες 01/07/2009-31/12/2009   91.564.862 5.592.614 97.157.476 

Περιουσιακά στοιχεία την 31/12/2009  102.386.700 8.716.014 111.102.714 

Επενδύσεις σε ενσώµατα & άυλα περιουσιακά στοιχεία Α' εξαµήνου χρήσης 2009/10 1.784.818 7.989 1.792.807 

Γεωγραφικοί τοµείς την 31/12/2008       

      

Έσοδα από   πελάτες 01/07/2008-31/12/2008   52.734.644 57.627.608 110.362.252 

Περιουσιακά στοιχεία την 31/12/2008  99.497.920 8.812.594 108.310.514 

Επενδύσεις σε ενσώµατα & άυλα περιουσιακά στοιχεία Α' εξαµήνου χρήσης 2008/09 462.403 0 462.403 
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6.4 ∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης εταιρειών 
 
Η δοµή του οµίλου κατά την 31.12.2009  και την 30.06.2009 είχε ως εξής: 
 

   
30.6 και 31.12 

2009 31.12.2008  

Επωνυµία 
Χώρα 

Εγκ/στασης ∆ραστηριότητα 
Ποσοστό 
συµµετοχής 

Ποσοστό 
συµµετοχής 

Μέθοδος 
ενοποίησης 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
Α.Ε.Ε. Ελλάδα 

Εµπόριο ηλεκτρικών & 
ηλεκτρονικών ειδών Μητρική Μητρική  

ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 
Εµπόριο ηλεκτρικών & 
ηλεκτρονικών ειδών 100,00% 51,00% Ολική 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd Κύπρος 

Εµπόριο ηλεκτρικών & 
ηλεκτρονικών ειδών 100,00% 100,00% Ολική 

MEGASTORES 
ELECTRONICA DOO Σερβία 

Εµπόριο ηλεκτρικών & 
ηλεκτρονικών ειδών 100,00% 100,00% Ολική 

 
Η µητρική εταιρεία στις 28.09.2007 προέβη στην υπογραφή της συµφωνίας (µετά την από 
01.08.2007 έγκριση της επιτροπής ανταγωνισµού) για την εξαγορά του 51% της εταιρείας 
ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε. ενώ στις 28.5.2009 η Μητρική Εταιρεία προέβη στην εξαγορά του υπολοίπου 
ποσοστού (ηµεροµηνία απόφασης ∆.Σ. 10.05.2009).  
Ως εκ τούτου στις ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και λοιπών εσόδων της περιόδου 
01.07-31.12.2008 εµφανίζονται τα δικαιώµατα µειοψηφίας που αναλογούν στις µη ελέγχουσες 
συµµετοχές.  
 
Οι ανωτέρω θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης από την 
ηµεροµηνία που αποκτήθηκε ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία 
που σταµατά να υπάρχει έλεγχος. Έλεγχος είναι το δικαίωµα να κατευθύνεται η οικονοµική και 
επιχειρηµατική πολιτική µιας οικονοµικής οντότητας, έτσι ώστε να λαµβάνονται οφέλη από τις 
δραστηριότητές της. 
Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόζονται στις θυγατρικές εταιρείες είναι ίδιες µε αυτές που εφαρµόζει 
και η µητρική εταιρεία. 
Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου δεν υπάρχουν γεγονότα που να συνιστούν διακοπή 
εκµετάλλευσης κλάδου ή εταιρείας σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 
 
6.5 Ενσώµατα και άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 
Κατά την περίοδο από 01.07.2009 έως 31.12.2009 οι συνολικές επενδύσεις του Οµίλου ανήλθαν 
σε € 1.792.807 και της Εταιρίας σε € 1.774.773 για τη δηµιουργία κυρίως νέων καταστηµάτων και 
την ανακαίνιση των υπαρχόντων καταστηµάτων. 
Οι αποσβέσεις του Οµίλου ανήλθαν σε € 1.458.256 και της Εταιρίας σε € 1.089.760 ενώ κατά τη 
διάρκεια της περιόδου δεν πραγµατοποιήθηκαν σηµαντικές πωλήσεις και διαγραφές από τη 
διακοπή λειτουργίας ή µετεγκατάστασης καταστηµάτων ενσώµατων ή άυλων περιουσιακών 
στοιχείων. 
∆εν υφίστανται εµπράγµατα βάρη επί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και του 
Οµίλου. 
 
6.6 Σηµαντικές µεταβολές κονδυλίων Αποτελεσµάτων & Οικονοµικής Θέσης περιόδου 
 

• Οι πωλήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας παρουσιάζουν µείωση σε σχέση µε το αντίστοιχο 
περσινό διάστηµα κατά 11,95% και κατά 13,66% αντίστοιχα συνέπεια της 
επιφυλακτικότητας του καταναλωτικού κοινού λόγω του οικονοµικού κλίµατος. Για την 
εταιρεία το µικτό κέρδος µειώθηκε κατά 0,7% περίπου σε σχέση µε το περσινό διάστηµα 
ενώ κατά 1,5% σε επίπεδο οµίλου για το ίδιο διάστηµα. 
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• Τα Έξοδα διοικητικής λειτουργίας και λειτουργίας διάθεσης µειώθηκαν όπως και τα 
αποτελέσµατα προ και µετά φόρων τόσο της εταιρείας όσο και του Οµίλου συνέπεια της 
µείωσης των Πωλήσεων.  

• Η µείωση των αποθεµάτων κυρίως σε επίπεδο Οµίλου οφείλεται σε καλύτερη διαχείριση 
από πλευράς Logistic και εµπορικών τµηµάτων. 

• Η αύξηση των απαιτήσεων οφείλεται σε οριστικοποίηση των απαιτήσεων από πελάτες 
λόγω συµφωνιών µε συνέπεια την τιµολόγησή τους.  

• Η αύξηση των διαθεσίµων οφείλεται στην µη χρησιµοποίηση του συνόλου της αύξησης του 
βραχυπροθέσµου δανεισµού. 

• Εντός του 2010 η εταιρεία θα καταβάλει το υπόλοιπο τίµηµα από την εξαγορά σε 
προηγούµενη χρήση των µη ελεγχουσών συµµετοχών της θυγατρικής Σαραφίδης γεγονός 
που στην κατάσταση οικονοµικής θέσης παρουσιάζεται ως µείωση των µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων µε ταυτόχρονη αύξηση των λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων οι 
οποίες όµως παράλληλα έχουν µειωθεί λόγω της µείωσης των προκαταβολών των 
πελατών. 

• Η µείωση την χρηµατοοικονοµικών εξόδων οφείλεται σε ορθολογικότερη διαχείριση των 
πιστωτικών καρτών και των δόσεων προς τους πελάτες. Επίσης σηµαντικό στοιχείο είναι η 
διατήρηση του Euribor σε χαµηλά επίπεδα γεγονός που έχει επίδραση στη µείωση του 
χρηµατοοικονοµικού κόστους της Εταιρείας και του Οµίλου. 
 

 
6.7 Βραχυπρόθεσµα δάνεια 
 
Οι βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις µητρικής 
εταιρείας από εκχώρηση απαιτήσεων µε συµβάσεις 
factoring µε δικαίωµα αναγωγής 769.812 584.432 769.812 584.432 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 19.626.052 14.118.467 19.626.052 14.118.467 
Βραχυπρόθεσµες χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
συµβάσεων χρηµατοδοτικών µισθώσεων 112.336 191.065   

Σύνολα 20.508.200 14.893.963 20.395.864 14.702.898 

 
Το µέσο επιτόκιο δανεισµού της τρέχουσας περιόδου για τον Όµιλο και την Εταιρεία ανήλθε 
περίπου σε ποσοστό 3,3%.  
 
6.8 Αριθµός προσωπικού 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 923 924 665 652 

 
 
6.9 Φόροι εισοδήµατος 
 
Ο φόρος εισοδήµατος αναλύεται ως εξής: 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1/7-

31/12/2009 
1/7-

31/12/2008 
1/7-

31/12/2009 
1/7-

31/12/2008 

Φόρος εισοδήµατος περιόδου  0 377.477  0 377.477 

Αναβαλλόµενος φόρος έξοδο/(έσοδο) (59.350) 243.505 30.401 312.868 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγούµενων χρήσεων 28.567 0  0 0 

Σύνολο (30.783) 620.982 30.401 690.345 

 
 
6.10 Κέρδη ανά µετοχή 
 
Τα βασικά κέρδη κατά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 
µετόχους της µητρικής, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια της 
περιόδου, εξαιρουµένων των τυχόν ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την Εταιρεία. 
 

  ΟΜΙΛΟΣ 

  
1/7/09-

31/12/2009 
1/7/08-

31/12/2008 
01/10/09-

31/12/2009 
01/10/08-

31/12/2008 

Κέρδη/(ζηµίες) που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής (2.966.412) 715.526 (2.721.465) 237.502 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών 17.250.000 17.250.000 17.250.000 17.250.000 

Βασικά και αποµειωµένα κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή 
(€/µετοχή) (0,1720) 0,0415 (0,1578) 0,0138 

          

  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1/7/09-

31/12/2009 
1/7/08-

31/12/2008 
01/10/09-

31/12/2009 
01/10/08-

31/12/2008 

Κέρδη/(ζηµίες) που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής 197.734 1.596.321 (295.689) 820.846 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών 17.250.000 17.250.000 17.250.000 17.250.000 

Βασικά και αποµειωµένα κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή 
(€/µετοχή) 0,0115 0,0925 (0,0171) 0,0476 

 
 
∆εν υπάρχουν στο τέλος της τρέχουσας περιόδου αλλά και κατά τη διάρκεια αυτής µετοχές της 
µητρικής εταιρείας που να κατέχονται από αυτήν ή θυγατρικές της. 
 
6.11 Εµπράγµατα βάρη 
 
Επί του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας δεν υφίστανται 
εµπράγµατα βάρη. 
 
 
6.12 Λειτουργικές µισθώσεις 
 
Ο Όµιλος πραγµατοποιεί τις πωλήσεις του µέσα από ένα δίκτυο µισθωµένων καταστηµάτων και 
λοιπών εγκαταστάσεων που για τους σκοπούς των ∆.Π.Χ.Α. θεωρούνται λειτουργικές µισθώσεις. 
Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των ενοικίων που θα καταβληθούν τα προσεχή έτη: 
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 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/09 30/06/09 31/12/09 30/06/09 

Λειτουργικές µισθώσεις που θα πληρωθούν σε 1 έτος 10.241.515 9.597.861 7.252.453 6.763.714 

Βραχυπρόθεσµες λειτουργικές µισθώσεις ( α ) 10.241.515 9.597.861 7.252.453 6.763.714 

Λειτουργικές µισθώσεις που θα πληρωθούν από 2 έως 5 χρόνια 34.589.386 31.765.476 25.610.706 23.264.034 

Υποσύνολο µακροπρόθεσµων λειτουργικών µισθώσεων ( β ) 34.589.386 31.765.476 25.610.706 23.264.034 

Λειτουργικές µισθώσεις που θα πληρωθούν µετά από  5 χρόνια 40.121.074 32.370.356 31.007.314 23.978.042 

Υποσύνολο µακροπρόθεσµων λειτουργικών µισθώσεων ( γ ) 40.121.074 32.370.356 31.007.314 23.978.042 

Μακροπρόθεσµες λειτουργικές µισθώσεις ( δ ) = ( β ) + ( γ ) 74.710.461 64.135.832 56.618.020 47.242.076 

Σύνολά ( α ) + ( β ) 84.951.976 73.733.693 63.870.473 54.005.790 

 
∆εν υπάρχουν έσοδα από λειτουργικές µισθώσεις. 
 
6.13 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 
Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2007 / 2008 και 2008 / 2009. Εντός της 
περιόδου έχει ξεκινήσει αλλά δεν έχει οριστικοποιηθεί ο φορολογικός έλεγχος των ανωτέρω 
χρήσεων µέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης της παρούσης έκθεσης. 
Η εταιρεία ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ Ltd δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από 1/10/2007 
έως σήµερα. 
Η εταιρεία MEGASTORES ELECTRONICA DOO δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από 1/7/2005 έως 
σήµερα. 
Η εταιρεία ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε. δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις που ξεκινούν από 
1/1/2008 και µετά. Εντός της περιόδου ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της 
θυγατρικής για τις χρήσεις 2005-2007 από τον οποίο προέκυψαν φορολογικά πρόστιµα και 
προσαυξήσεις ποσού € 148.567 (βλέπε § 6.14). 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται ανωτέρω, υπάρχει το ενδεχόµενο 
επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα 
οριστικοποιηθούν. Η εταιρεία δεν αναµένει τα αποτελέσµατα και οι ταµειακές ροές της να 
επηρεασθούν σηµαντικά κατά την οριστικοποίηση των φορολογικών εκκρεµών υποθέσεων καθώς 
εκτιµάται ότι  έχουν σχηµατισθεί επαρκής προβλέψεις (§ 6.14). 
 
6.14 Προβλέψεις 
 
Η πρόβλεψη που έχει διενεργηθεί για αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
ανέρχεται σε € 1.327.393 στον Όµιλο (30.06.2009: 1.348.829) και € 981.393 στην Εταιρεία 
(30.06.2009: 903.809). Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις ανέρχεται σε € 340.000 για τον 
Όµιλο και € 50.000 για την Εταιρεία, η πρόβλεψη για απαξιωµένα αποθέµατα ανέρχεται σε € 
795.000 στον Όµιλο και € 400.000,00 στην Εταιρεία. Σε σχέση µε την 30.06.2009 έχει 
πραγµατοποιηθεί επιπλέον πρόβλεψη για απαξιωµένα αποθέµατα που ανέρχεται σε ποσό 195 χιλ. 
περίπου. Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν σχηµατίσει σωρευτική πρόβλεψη ύψους € 150.000 που 
αφορά ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Εντός του Α’ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσης 
ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της κατά 100% θυγατρικής εταιρείας ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ 
για τις χρήσεις 2005-2007 από τον οποίο προέκυψαν φορολογικά πρόστιµα και προσαυξήσεις 
ποσού € 148.567 . Η θυγατρική εταιρεία είχε επιβαρύνει, µε τη µορφή πρόβλεψης τις οικονοµικές 
καταστάσεις προηγούµενων χρήσεων κατά ποσό € 120.000 µε αποτέλεσµα τα αποτελέσµατά του 
Α’ εξαµήνου να επιβαρυνθούν κατά ποσό € 28.567. 
 
6.15 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών 
οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία 
της εταιρείας και του οµίλου. 
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6.16 Ενδεχόµενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 
 
Ο Όµιλος δεν έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα 
θέµατα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. ∆εν αναµένεται να 
προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις. ∆εν αναµένονται 
πρόσθετες πληρωµές, κατά την ηµεροµηνία σύνταξης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
6.17 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Οι συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση. Οι εταιρείες 
του Οµίλου δεν συµµετείχαν σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχοµένου η οποία να 
είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν 
αποσκοπούν να συµµετάσχουν σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. 
Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες και καµία εγγύηση δεν 
δόθηκε ή λήφθηκε. Τα εκκρεµή υπόλοιπα συνήθως διακανονίζονται τοις µετρητοίς. 
Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου µε ολική ενοποίηση απαλείφονται. 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Πωλήσεις αγαθών 
1/7/09-

31/12/09 
1/7/08-

31/12/08 
1/7/09-

31/12/09 
1/7/08-

31/12/08 

Πωλήσεις αγαθών από µητρική εταιρεία 
προς ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 307.892 390.237 

Πωλήσεις αγαθών από µητρική εταιρεία 
προς MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 0 0 

Πωλήσεις αγαθών από µητρική εταιρεία 
προς ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 516.144 71.603 

Σύνολα 0 0 824.036 461.840 

     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Αγορές αγαθών 
1.7.09-

31.12.09 
1.7.08-

31.12.08 
1.7.09-

31.12.09 
1.7.08-

31.12.08 

Αγορές αγαθών µητρικής εταιρείας από 
ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 0 0 

Αγορές αγαθών µητρικής εταιρείας από 
MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 0 0 

Αγορές αγαθών µητρικής εταιρείας από 
ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 4.104 76 

Σύνολα 0 0 4.104 76 

     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα απαιτήσεων από πωλήσεις 
αγαθών 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Απαιτήσεις µητρικής εταιρείας από ΗΛΕΑΘ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 4.272.317 3.969.426 

Απαιτήσεις µητρικής εταιρείας από 
MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 15.500 15.500 
Απαιτήσεις µητρικής εταιρείας από 
ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 932.082 318.890 

Σύνολα 0 0 5.219.899 4.303.816 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα υποχρεώσεων από αγορές 
αγαθών 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Υποχρεώσεις µητρικής εταιρείας προς 
ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 0 0 

Υποχρεώσεις µητρικής εταιρείας προς 
MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 0 0 

Υποχρεώσεις µητρικής εταιρείας προς 
ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 3.955 91 

Σύνολα 0 0 3.955 91 

     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

∆άνεια χορηγηθέντα προς συνδεµένα 
µέρη 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

∆άνεια χορηγηθέντα από µητρική εταιρεία 
προς ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 0 0 

∆άνεια χορηγηθέντα από µητρική εταιρεία 
προς MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 7.818.785 7.139.945 

∆άνεια χορηγηθέντα από µητρική εταιρεία 
προς ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 0 0 

Σύνολα 0 0 7.818.785 7.139.945 

     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

∆άνεια αναληφθέντα από συνδεµένα 
µέρη 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

∆άνεια αναληφθέντα µητρικής εταιρείας από 
ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 0 0 

∆άνεια αναληφθέντα µητρικής εταιρείας από 
MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 0 0 

∆άνεια αναληφθέντα µητρικής εταιρείας από 
ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 0 0 

Σύνολα 0 0 0 0 

     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Χορηγηθείσεις εγγυήσεις σε 
συνδεδεµένα µέρη 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις από µητρική 
εταιρεία προς ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 0 0 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις από µητρική 
εταιρεία προς MEGASTORES 
ELECTRONICA Doo 0 0 1.000.000 1.000.000 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις από µητρική 
εταιρεία προς ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 0 0 

Σύνολα 0 0 1.000.000 1.000.000 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ληφθείσες εγγυήσεις από συνδεµένα 
µέρη 31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Ληφθείσες εγγυήσεις µητρικής εταιρείας 
από ΗΛΕΑΘ ΚΥΠΡΟΥ Ltd 0 0 0 0 

Ληφθείσες εγγυήσεις µητρικής εταιρείας 
από MEGASTORES ELECTRONICA Doo 0 0 0 0 

Ληφθείσες εγγυήσεις µητρικής εταιρείας 
από ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ ΑΕ 0 0 0 0 

Σύνολα 0 0 0 0 

     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1/7/09 -
31/12/09 

1/7/08-
31/12/08 

1/7/09 -
31/12/09 

1/7/08-
31/12/08 

Αµοιβές διευθυντικών στελεχών 358.124 350.174 265.224 262.269 

Αµοιβές µελών διοικητικού συµβουλίου  121.242  70.433 

Απόδοση ενοικίων σε µέλος του διοικητικού 
συµβουλίου 126.012 122.947 126.012 122.947 

Σύνολα 484.136 594.363 391.236 455.648 

          

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009 30/6/2009 31/12/2009 30/6/2009 

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη 0 0 0 0 

Υποχρεώσεις προς µέλη του διοικητικού 
συµβουλίου 0 0 0 0 

Υποχρεώσεις προς µέλος του διοικητικού 
συµβουλίου από απόδοση ενοικίων 0 0 0 0 

Σύνολα 0 0 0 0 

 
Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του οµίλου, διενεργούνται µε όρους που είναι 
ισοδύναµοι µε εκείνους που επικρατούν σε συναλλαγές σε καθαρά εµπορική βάση (µόνο εφόσον 
οι όροι αυτοί µπορούν να τεκµηριωθούν) και έχουν απαλειφθεί πλήρως από τα ενοποιηµένα 
οικονοµικά στοιχεία. 
 
6.18 Παροχές προς τη διοίκηση 

 
Οι Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης για τις περιόδους 
1.7.2009 – 31.12.2009 και 1.7.2008 – 31.12.2008 αναλύονται ως ακολούθως: 

 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1/7 - 1/7 - 

 31/12/2009 
1/7-

31/12/2008 31/12/2009 
1/7-

31/12/2008 

Αµοιβές διευθυντικών στελεχών 152.832 350.174 117.211 262.269 
Αµοιβές µελών διοικητικού συµβουλίου  121.242   70.433 
Απόδοση ενοικίων σε µέλος του διοικητικού 
συµβουλίου 63.006 122.947 63.006 122.947 

Σύνολα 215.838 594.363 180.217 455.648 
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6.19 Λοιπά θέµατα 
 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου η εταιρεία προέβη στη διακοπή λειτουργίας 4 καταστηµάτων ενώ 
για 1 εξ αυτών  έγινε µετεγκατάσταση  .  
 
 
6.20 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
 
Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα των οικονοµικών 
καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, για τα οποία 
επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 
 
    Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2010 
 
 
 
 
Στρούτσης Ιωάννης   Παρασκευή Στρούτση  Χαράλαµπος Μ. Ξανθόπουλος 
     Λυµπεροπούλου 
 
 
 
 
 
Πρόεδρος του ∆.Σ.   Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Οικονοµικός ∆ιευθυντής 
και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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6.21 Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου 1.7.2009 – 31.12.2009 
 
 
 


